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Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de São Gabriel da Palha, do Estado do Espírito 

Santo, realizada no dia dez de novembro de dois mil e quinze, sob a Presidência do Vereador 

Everaldo José dos Reis. 

Aos dez dias do mês de novembro de dois mil e quinze, nesta cidade de São Gabriel da Palha do 

Estado do Espírito Santo, reuniu-se a Câmara Municipal, em sua sede própria, sob a Presidência do 

Vereador Everaldo José dos Reis, às 18h (dezoito horas). Presentes os Vereadores: Everaldo José 

dos Reis, Braz Monferdini, João Ferreira da Fonseca, Leomar Jacobsen Ebermann, Levi Alves 

Pinheiro, Ricardo Leandro Mauri, Renato Alves Ferreira, Sebastião Jácomo Celleri e Tiago dos 

Santos. Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou aberta a presente Sessão e iniciou os 

trabalhos. Dando continuidade, o Senhor Presidente, colocou em votação a Ata da Sessão Ordinária 

realizada no dia vinte e sete de novembro do ano em curso, que foi aprovada por unanimidade. 

Seguindo, o Senhor Presidente, colocou em votação a Ata da Primeira Sessão Extraordinária 

realizada no dia três de novembro do ano em curso, que foi aprovada por unanimidade. Dando 

prosseguimento, o Senhor Presidente, colocou em votação a Ata da Segunda Sessão Extraordinária 

realizada no dia três de novembro do ano em curso, que foi aprovada por unanimidade. 

Prosseguindo, o Senhor Presidente, solicitou que fosse feita a leitura das matérias constantes do 

Expediente, que foram as seguintes: Projeto de Lei nº 71/2015, de autoria do Vereador Ricardo 

Leandro Mauri, que “Institui no Calendário Oficial de Eventos do Município de São Gabriel o Dia 

da Bíblia”; Projeto de Lei nº 72/2015, de autoria do Vereador Ricardo Leandro Mauri, que “Institui 

no Calendário Oficial de Eventos do Município de São Gabriel o Dia do Professor”;  Mensagem nº 

60/2015, de autoria do Poder Executivo Municipal, que encaminha o Projeto de Lei nº 75/2015, 

que “Dispõe Sobre a Reestruturação do Plano de Carreira e Define o Sistema de Vencimentos dos 

Servidores Públicos do Quadro de Cargos do Poder Executivo do Município de São Gabriel da 

Palha e dá Outras Providências”; Mensagem de Veto nº 8/2015, que encaminha Veto Parcial ao 

Projeto de Lei Complementar nº 4/2015, que “Dispõe Sobre o Regime Jurídico dos Servidores 

Públicos dos Poderes Executivo e Legislativo do Município de São Gabriel da Palha, das 

Autarquias e Fundações Públicas Municipais e dá Outras Providências”; Indicação nº 76 e 

77/2015, de autoria dos Senhores Vereadores Ricardo Leandro Mauri e Braz Monferdini, por meio 

das quais solicitam providências ao Executivo Municipal; Ofício nº 363/2015, do Chefe do Poder 

Executivo Municipal, que encaminha balancetes daquele Poder, alusivos ao mês de setembro do ano 

em curso; Ofício nº 368/2015, do Secretário Municipal de Educação, que encaminha balancetes da 

receita e despesa alusivos aos meses de setembro do Fundo de Desenvolvimento da Educação 

Básica e de Valorização dos Profissionais da Educação-FUNDEB;  Nesse momento, não havendo 
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mais matérias constantes no presente Expediente, o Senhor Presidente, anunciou a Hora da Tribuna 

Livre, e, concedeu a palavra ao Senhor Altair Ferreira da Fonseca, que falou sobre a crise hídrica e 

o lacramento de bombas de irrigação ao longo do Rio São José. A seguir, não havendo mais 

munícipes inscritos na Hora da Tribuna Livre, o Senhor Presidente, anunciou a Hora dos Oradores 

Inscritos, e concedeu a palavra ao Vereador Levi Alves Pinheiro, Vereador Levi Alves Pinheiro, 

que ao iniciar, cumprimentou o Senhor Presidente, Senhores Vereadores, Servidores da Casa e 

demais presentes. Prosseguindo, teceu comentários a respeito do pronunciamento do Senhor Altair 

Ferreira da Fonseca, produtor rural deste Município, que fez uso da Tribuna Livre desta Casa de 

Leis, quando ele disse que a Lei tem deve ser aplicada a todos, demonstrou-se solidário ao referido 

produtor. Seguindo, falou dos benefícios que a prática esportiva traz para as crianças, bem como, 

para jovens e adultos, quando parabenizou a equipe da Secretaria de Esporte do Município de São 

Gabriel da Palha, através do Diretor de Esportes, Senhor Leandro Marques Custódio, pelo brilhante 

trabalho que vem realizando, na promoção de eventos esportivos, envolvendo as crianças, bem 

como, seus familiares. Seguindo, disse que por diversas vezes, como técnico, foi campeão, frente à 

equipe Asa Branca Esporte Clube, e, disse ainda, que não usou de seu envolvimento com o esporte 

para se promover politicamente. Continuando, parabenizou os atletas mirins presentes a esta Casa 

de Leis, quando disse que os referidos atletas são o futuro do esporte em nosso Município, e, 

recomendou aos atletas que busquem formação cristã para superar os problemas que aparecerem em 

suas vidas. Ao continuar, disse que no passado, foi usuário de entorpecentes, e por este motivo, 

perdeu diversas oportunidades na vida e que graças a Deus e ao esporte, superou esta fase. 

Ressaltou que é um homem de hábitos simples, morador de Bairro de periferia e foi o terceiro 

Vereador mais votado do Município. Finalizando, agradeceu a atenção de todos os presentes. 

Prosseguindo, o Senhor Presidente concedeu a palavra ao Vereador João Ferreira da Fonseca, 

que ao iniciar, cumprimentou o Senhor Presidente, Senhores Vereadores, Servidores da Casa e 

demais presentes. Prosseguindo, registrou com pesar o falecimento do Senhor Valter Klits, mais 

conhecido como “Miró”, ocorrido no dia 08 de novembro, do ano em curso, momento em que 

apresentou as condolências à família enlutada. Seguindo, agradeceu ao Senhor Prefeito Municipal, 

pelo cumprimento da promessa que fez neste Plenário, encaminhando a esta Casa de Leis, Projeto 

de Lei nº 75/2015, que “Dispõe Sobre a Reestruturação do Plano de Carreira e Define o Sistema de 

Vencimentos dos Servidores Públicos do Quadro de Cargos do Poder Executivo do Município de 

São Gabriel da Palha e dá Outras Providências”, quando disse, que os Servidores Públicos são o 

sustentáculo do Município, momento em que manifestou seu apoio ao referido Projeto de Lei. 

Prosseguindo, fez comentários a respeito do rompimento da barragem de rejeitos da mineradora 
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Samarco, na cidade de Mariana, Estado de Minas Gerais, quando disse que, numa distância de 

aproximadamente setenta quilômetros do local, onde aconteceu o rompimento da citada barragem, 

era enorme o volume de lama, atingindo nível muito alto. Frisou que diante desta catástrofe, uma 

professora, num ato de bravura e coragem retirou todos os alunos de uma escola, onde estaria 

passando o rio de lama, causado pelo rompimento da barragem, disse acreditar que neste ato, estava 

presente a mão de Deus. Ressaltou, que referida catástrofe, trará enormes prejuízos ao meio 

ambiente, devido à existência de grande quantidade de metais pesados nos rejeitos de mineração da 

referida barragem. Seguindo, disse que todos os Prefeitos, dos Municípios situados às margens do 

Rio Doce, estão se mobilizando no sentido de buscar soluções para amenizar os efeitos causados 

pelo citado acidente ambiental e, disse ainda, que não foi esclarecido o motivo pelo qual aconteceu 

o rompimento da barragem, e disse acreditar que a empresa Samarco, dará assistências às famílias 

atingidas pelo citado acidente ambiental. Dando seguimento, disse que no mandato do Prefeito 

Municipal, Jair Ferreira da Fonseca, foi o primeiro Secretário Municipal de Agricultura. Ressaltou 

que realizou um trabalho de conservação das nascentes, bem como, a construção de depósitos de 

embalagens de produtos agrotóxicos, para evitar que resíduos ficassem expostos e posteriormente 

fossem para o leito do Rio São José e seus afluentes. Na sequência, frisou que as administrações 

que vieram depois, não deram continuidade ao referido trabalho e, ressaltou que a Secretaria 

Municipal de Meio Ambiente, deve tomar conhecimento da denúncia apresentada na Tribuna Livre, 

pelo Senhor Altair Ferreira da Fonseca, e que apurem os casos de abuso de autoridade por partes 

das pessoas responsáveis pelo lacre das bombas de irrigação nas propriedades rurais. Disse ainda, 

que os produtores rurais são os grandes responsáveis pela conservação da água em suas 

propriedades, para que as águas cheguem ao leito do rio São José. Na oportunidade, reiterou que 

por outro lado, tem a CESAN (Companhia Espirito Santense de Saneamento), que capita água do 

referido manancial, para abastecer a cidade, sem pagar nenhuma taxa deste bem que é todos. 

Prosseguindo, parabenizou o ex-jogador de futebol “Jacozinho”, bem como, a Secretaria de Esporte 

do Munícipio de São Gabriel da Palha, pelo brilhante trabalho realizado, na realização de eventos 

envolvendo as crianças de nosso Município. Finalizou, agradeceu a atenção de todos. Dando 

continuidade, o Senhor Presidente concedeu a palavra ao Vereador Sebastião Jácomo Celleri, que 

ao iniciar, cumprimentou o Senhor Presidente, Senhores Vereadores, Servidores da Casa e demais 

presentes. Prosseguindo, parabenizou as equipes de futsal, que estão classificadas para a próxima 

etapa a ser realizada na cidade de Nova Venécia, quando destacou o desempenho do atleta Mateus, 

parabenizou a equipe sub-13, que foi campeã invicta, vencendo grandes equipes. Ressaltou a 

importância da presença dos familiares nos eventos esportivos. Disse ainda, que a prática de esporte 
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contribui muito, para a formação de crianças, jovens e adultos. Seguindo, parabenizou o ex-jogador 

de futebol, Senhor Givaldo Santos Vasconcelos, mais conhecido como “Jacozinho”, pela 

participação no jogo “Amigos do Zico”, realizado Estádio Maracanã, cidade do Rio de Janeiro, no 

ano de 1985, quando na ocasião reuniu-se grandes nomes do futebol mundial. Frisou que o referido 

atleta, foi autor de um lindo gol, na citada partida de futebol e, disse ainda, que o supracitado atleta, 

mesmo fora dos gramados, continua trabalhando em prol do futebol, garimpando talentos para o 

futebol brasileiro. Continuando, citou os nomes de alguns atletas de São Gabriel da Palha, que 

foram encaminhados ao Esporte Clube Vitória, do Estado da Bahia, momento em que agradeceu 

toda a equipe da Secretaria Municipal de Esporte, através do Secretário, Senhor Odair Galacho, pela 

dedicação, para como os atletas mirins de nossa cidade. Prosseguindo, agradeceu a Secretaria 

Municipal de Saúde, pela mudança de horário no de agendamento de consultas, quando disse que a 

nova maneira de agendar as consultas tem atendido de forma mais eficiente os nossos munícipes. 

Finalizando, agradeceu a atenção de todos os pressentes. Nesse momento, o Senhor Presidente 

concedeu a palavra ao Vereador Leomar Jacobsen Ebermann, que ao iniciar, cumprimentou o 

Senhor Presidente, Senhores Vereadores, Servidores da Casa e demais presentes. Prosseguindo, 

mencionou os nomes dos Ex-vereadores Avanir Monteiro da Silva e Altair Ferreira da Fonseca, 

quando disse, que ambos muito contribuíram para o progresso de nosso Município. Seguindo, fez 

comentários a respeito da agricultura em nosso Município, quando disse, que a agricultura é 

responsável por mais de cinquenta por cento da receita de São Gabriel da Palha, e, lamentou, 

porém, a falta de reconhecimento para com nossos agricultores. Disse ainda, que foi procurado por 

alguns membros do Conselho Municipal de Agricultura e Desenvolvimento Rural, que lhe disseram 

que o Secretário Municipal de Agricultura havia lhes informado que o produtor rural, teria direito a 

apenas quatro horas de serviço de máquina, através de Notas Fiscais, emitidas nos blocos de 

produtor rural. Frisou então, que houve contestação por parte dos membros do citado Conselho, por 

não existir lei especifica referente a liberação de horas máquinas para os agricultores. Ressaltou que 

existe uma lei do ano de 2010, que diz que concede até nove horas de máquina para o produtor 

rural. Acrescentou que não concorda com a forma que está sendo conduzida a liberação de horas 

máquina para a referida classe. Neste momento, o Orador concedeu um aparte ao Vereador João 

Ferreira da Fonseca, que disse que no inicio da Administração do Prefeito Municipal Henrique 

Zanotelli de Vargas, foi apresentado, Projeto de Lei concedendo apenas duas horas máquinas para o 

produtor rural de nosso Município. Frisou que na ocasião, solicitou a Secretária Municipal de 

Agricultura, a Senhora Lucélia Pin Ferreira da Fonseca, que aumentasse a quantidade de horas 

máquinas para a citada classe e foi protocolado nesta Câmara Municipal, novo Projeto de Lei 
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concedendo quatro horas máquina. Ressaltou que é favorável á concessão de horas máquina, de 

acordo com a quantidade de produtos guiados no bloco do produtor rural. Retomando a palavra, o 

Orador disse que a lei diz “até nove horas máquina”. Disse ainda, que acompanhou um produtor 

rural, no agendamento de máquina, na Secretaria de Municipal de Agricultura, quando disse, o 

funcionário responsável pelo agendamento, faz uma busca no sistema, para verificar se não existe 

nenhuma dívida do produtor rural para com o Município, para posteriormente agendar o Serviço. 

Nesse momento, frisou que é favorável a esta maneira de trabalhar, porque se existe dívida, por 

parte do produtor rural, se faz necessário à quitação da mesma, para agendar novos serviços. 

Ressaltou que foi informado, que nenhum produtor rural, está sendo beneficiado com horas 

maquinas, vez que, realizado o serviço é emitido boleto bancário em favor do Município, momento 

em que repudiou tal atitude, por entender que os produtores rurais são os responsáveis pela geração 

de receita para o Município. Continuando, apresentou seu repúdio, à atitude do Prefeito Municipal, 

quando no dia 28 de outubro, próximo passado, apresentou Projeto de Lei do Plano de Carreira dos 

Servidores do Município, e na ocasião não o convidou a participar da citada reunião.  Prosseguindo, 

parabenizou aos atletas mirins, presentes na Câmara Municipal, pelas brilhantes apresentações nos 

eventos esportivos que tem participado. Finalizando, agradeceu a atenção de todos os pressentes. 

Seguindo, o senhor Presidente concedeu a palavra ao Vereador Tiago dos Santos, que ao iniciar, 

cumprimentou o Senhor Presidente, Senhores Vereadores, Servidores da Casa e demais presentes. 

Prosseguindo, registrou e fez a leitura do Ofício da Igreja Luterana do Brasil, assinado pelo Pastor 

Alçamar Prando, onde faz menção dos objetivos do Projeto “Alegria de Viver” realizado no período 

de 06 a 09 de outubro de 2015, onde foram atendidas várias crianças, bem como, escolas do 

Município, momento em que parabenizou a citada Igreja, pelo supracitado projeto. Seguindo, teceu 

comentários a respeito da falta de gestão na Secretaria Municipal de Saúde, quando disse que é 

enorme a carência de atendimento aos munícipes, e atribuiu tal fato, à falta de capacitação dos 

gestores. Ressaltou que alguns pacientes enfrentam filas e ficam desde as 23h (vinte e três horas) do 

dia anterior, para tentar conseguir uma senha e posteriormente marcar uma consulta, no outro dia 

após às 14h (quatorze horas). Acrescentou, que considera tal fato, como falta de respeito para com o 

ser humano, e, frisou que não concorda com o fechamento dos Postos de Estratégia da família às 

13h (treze horas), quando disse, que os funcionários contratados para tal fim, têm carga horária de 

40 (quarenta) horas semanais. Dando seguimento, ressaltou que se faz necessário cumprir com 

horários, evitando desta forma a formação de filas para atendimentos no hospital de nossa cidade e, 

disse ainda, que pacientes com patologia graves, com a saúde debilitada, estão sendo transportados 

em ônibus para a cidade de Vitória, ao passo que deveriam ser transportadas em ambulâncias. 
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Prosseguindo, disse que esta situação deve-se a falta de pagamento, por parte da Secretaria de 

Saúde, aos serviços prestados na manutenção das ambulâncias do Município e, disse ainda, que não 

se consegue fazer um Raio x, na citada Secretaria, pois o equipamento está sempre quebrado e não 

pode ser consertado, devido a falta de pagamento por parte da Secretaria de Saúde à empresa que 

presta o serviço de manutenção do equipamento. Nesse momento, reiterou a necessidade de maior 

empenho por parte da Secretária Municipal de saúde, no sentido de buscar soluções para melhorar o 

atendimento aos munícipes. Finalizando, agradeceu a atenção de todos os pressentes. Continuando, 

o senhor Presidente concedeu a palavra ao Vereador Ricardo Leandro Mauri, que ao iniciar, 

cumprimentou o Senhor Presidente, Senhores Vereadores, Servidores da Casa e demais presentes. 

Prosseguindo, parabenizou e agradeceu a equipe dos Direitos Humanos, pela distribuição de 

panfletos da campanha “Novembro Azul” que tem como objetivo a conscientização sobre o câncer 

de próstata. Seguindo, registrou a presenças dos Ex-vereadores, pelo Município de São Gabriel da 

Palha, os Senhores: Altair Ferreira da Fonseca e o Avanir Monteiro da Silva. Ao continuar, registrou 

também a presença do ex-jogador de futebol, Senhor Givaldo Santos Vasconcelos, mais conhecido 

como “Jacozinho”, momento em que agradeceu o referido cidadão pelo brilhante trabalho que tem 

realizado em prol do futebol brasileiro, bem como, do futebol de nosso Município. Dando 

continuidade, parabenizou APESG (Associação de Pastores do Município de São Gabriel da Palha), 

pelas comemorações alusivas ao dia do “Evangélico Gabrielense”, com uma brilhante programação, 

com celebrações de cultos, concurso de musicas gospel e torneio de futebol, e, agradeceu os 

organizadores do referido evento, que com garra e determinação conduziram os trabalhos de forma 

eficiente. Na oportunidade, agradeceu também o Senhor Avanir Monteiro da Silva, por ser um dos 

patrocinadores do referido evento. Continuando, parabenizou a aluna Lívia Pessi Duzoni, da Escola 

de Ensino Fundamental “Professor Carlos dias Miranda Cunha”, nesta cidade, pela conquista do 

terceiro lugar nas olimpíadas brasileira de astronomia e astronáutica, e, atribuiu à citada conquista a 

dedicação de alunos e professores da referida escola. Seguindo, solicitou aos presentes, que 

assinassem um abaixo-assinado, que tem como objetivo reivindicar a construção de um redutor de 

velocidade, nas proximidades do cruzamento das ruas Eurico Sales e Antônio Borgo, nesta cidade, 

visando reduzir o número de acidentes no referido local, quando ressaltou que diversos acidentes 

têm acontecido no citado cruzamento, sendo que dois desses acidentes registrados naquela 

localidade causaram morte das pessoas envolvidas. Seguindo, frisou que os redutores de velocidade 

serão nos moldes dos já existentes na Rua Padre Simão Civalero, nesta cidade. Prosseguindo teceu 

comentários a respeito de uma matéria publicada na revista da AMUNES (Associação dos 

Municípios do Estado do Espirito Santo), onde foram publicados valores arrecadados anualmente 
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em nosso Município, no período de 2009 a 2014, quando observou queda de arrecadação durante 

este período, e, sugeriu então ao Chefe do Executivo Municipal, redução de despesas, visando o 

equilíbrio financeiro do Município, bem como, extinção de algumas Secretarias, e, outros cargos 

comissionados. Na sequencia, destacou a importância dos atletas presentes à Sessão Ordinária, 

quando na oportunidade, desejou-lhes sucesso e solicitou aos mesmos, respeito e admiração a seus 

familiares. Finalizando, agradeceu a atenção de todos os pressentes. Nesse momento, o Senhor 

Presidente, transferiu a direção dos trabalhos ao Senhor Vice-Presidente, para que pudesse fazer uso 

da Tribuna. Continuando, o Presidente em Exercício, concedeu a palavra ao Vereador Everaldo 

José dos Reis, que ao iniciar, cumprimentou o Senhor Presidente, Senhores Vereadores, Servidores 

da Casa e demais presentes. Prosseguindo, agradeceu publicamente a Deus por mais uma Sessão 

Ordinária, gozando de plena saúde. Seguindo, agradeceu a presença dos atletas mirins, bem como, o 

ilustre visitante, Senhor Givaldo Santos Vasconcelos, mais conhecido como “Jacozinho”, quando 

destacou a importância do supracitado cidadão, para o esporte em nosso Município. Seguindo teceu 

comentários de um evento, que tem acontecido ao longo dos anos, onde se reúne jogadores do 

Estado do Espírito Santo numa partida de futebol, que tem como objetivo, promover o Natal 

Solidário, onde são arrecadados alimentos não perecíveis, que posteriormente serão distribuídos às 

famílias carentes. Dando seguimento, disse que pretender trazer este evento para nossa cidade, no 

dia 2 de dezembro de 2015, no Bairro Cachoeira da Onça, nesta cidade, com jogadores renomados 

do Estado do Espirito Santo. Disse ainda, que neste evento, conta com a presença do atleta 

“Jacozinho”. Na oportunidade, reiterou que o mundo de futebol, nos proporciona a conquista de 

grandes amizades, convidou a todos a se fazerem presente ao citado evento. Finalizando, agradeceu 

a atenção de todos os pressentes. Nesse momento, reassumindo os trabalhos e não havendo mais 

Oradores inscritos, o Senhor Presidente, suspendeu a presente Sessão, de acordo com o Regimento 

Interno. Após o recesso regimental, o Senhor Presidente retomou os trabalhos e anunciou a Ordem 

do Dia, que constou do seguinte: Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº 67/2015, que 

“Institui no Calendário Oficial de Eventos do Município de São Gabriel da Palha o Dia das Mães”, 

que após ser discutido e votado, foi aprovado por unanimidade. Primeira discussão e votação do 

Projeto de Lei nº 68/2015, que “Institui no Calendário Oficial de Eventos do Município de São 

Gabriel da Palha o Dia do Pai”, que após ser discutido e votado, foi aprovado por unanimidade. 

Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº 69/2015, que “Fica instituído o dia 9 de 

dezembro como o Dia Municipal de Combate à Corrupção”, que após ser discutido e votado, foi 

aprovado por unanimidade. Nesse momento, não havendo mais nenhuma matéria para ser discutida 

e votada, o Senhor Presidente declarou encerrada a Presente Sessão e convidou os Senhores 
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Vereadores para a Sessão Especial de Julgamento de Contas convocada para o dia 12 de novembro 

do ano em curso, às 14h (quatorze horas); para duas Sessões Extraordinárias convocadas para o dia 

13 de novembro do ano em curso, sendo a primeira para as 8h (oito horas) e a segunda para as 

8h30min (oito horas e trinta minutos); e para a próxima Sessão Ordinária que realizar-se-á no dia 24 

de novembro do ano em curso, de acordo com o calendário de Sessões Ordinárias, à hora 

regimental. E para constar, eu Secretário, Ricardo Leandro Mauri, registrei a presente Ata, que 

depois de aprovada será assinada. São Gabriel da Palha, dez de novembro de dois mil e quinze.  


